                            Берегите птиц! 

                     (литературно-музыкальная композиция)
                                   Цель мероприятия
1. Воспитывать любовь, бережное отношение к природе, ко всему живому.

2. Способствовать развитию познавательных интересов детей.
                                  Ход мероприятия.
Оформление: 1. Репродукции картин о природе.

                         2. Детские рисунки , посвящённые Дню птиц.

                         3. Фонограмма «Голоса птиц»

Ведущий:  Посмотрите вокруг: какой пре​красный, удивительный мир нас окружает — леса, поля, реки, моря, океаны, горы, небо, солнце, животные, птицы.   - Это природа! Наша жизнь неотделима от нее. Природа кормит, поит, одевает нас. Она щедра и бескорыстна...
Ученик: В лесу живут «братья наши мень​шие» птицы и звери. Среди них множество на​ших верных друзей.
   Птицы — защитники лесов, полей, садов. Они сохраняют урожай, уничтожая в день огромное количество вредных насекомых. Хищные птицы ловят на полях грызунов. Птицы украшают нашу жизнь.  Вслушайтесь в их неповторимые голоса.
                   Звучит фонограмма «Голоса птиц».

Ученица: Такие смешные названия: 
Ворона, синица, щегол! 
Не требуют птицы внимания, 
Гурьбой не бегут за тобой, 
Не требуют косточку сладкую 
И спинку рукой почесать, 
На брюшке к постели украдкой 
Не будут они подползать. 
Они где-то в небе, далекие, 
Затеряны в облаках, 
Крылатые, быстроокие, 
И их не удержишь в руках. 
Кукушка, журавль или ласточка, 
Сорока и лебедь в пруду... 
Давайте хоть день будем праздновать 
Их праздник в длинном году. 
Куда ни летели бы осенью,
Весною вернутся опять.
Их с верностью птичьей вечною
Давайте весной поздравлять.

Ведущий: Ребята, а сейчас я предлагаю вам отгадать загадки о птицах

                                   Птичья стая
Загадки о птицах из сказок.
Мальчишка Нильс совсем малюткой стал     

А вот с какими, догадайтесь сами!
И с птицами какими-то летал.                     

Ведь он летал, конечно же, с...                                     (Гусями.)
Какую птицу девочка спасла,
И та ее на спинке унесла
Подальше от ненужных женихов,
В далекий край, где множество цветов?                    (Ласточку.)
Колдунья обладала страшной силой. 
Элизы братьев мигом превратила 
В птиц диких, а сестрица их спасла. 
Рубашки из крапивы кому она сплела?                      (Диким лебедям.)
Соломенный Страшила мудрый 
Шел с Элли в город Изумрудный. 
Птица с ним летела к трону. 
Кагги Кар была...                                                          (Ворона.)
Лиса зайчишку прогнала, 
Его жилище заняла. 
От слез чтоб заяц не опух, 
Лису прогнал с косой...                                                (Петух.)
Лягушка в дальний путь пустилась 
И ртом за прутик ухватилась.
Не отдыхая ни минутки, 
Несли на юг лягушку...                                                 (Утки.)
На птичьем дворе был изгоем ребенок, 
И все его звали лишь «гадкий утенок». 
Потом в камыши он от горя забился... 
Подрос и в кого он тогда превратился?                     (В лебедя.)
Раненая уточка в полынье жила. 
От лисы она спасалась как могла. 
Мамин-Сибиряк о птице рассказал... 
Как он эту уточку ласково назвал?                             (Серая шейка.)
Галчонок из деревни Простоквашино 
Умел «Кто там?» серьезно спрашивать. 
Зовут его как, вспоминай-ка! 
А имя простое — галчонок...                                       (Хватайка.)
Загадки.

Невеличка-птичка скачет, 

Все чирикает, не плачет. 

Серый, шустренький такой, 

Спит зимою под стрехой.                (Воробей.)
Кар-р! Кар-р! Кар-р! 

Словно здесь горит пожар.

Во все горло кричит, 

Чем подруг к себе манит.                 (Ворона.)
Тук-тук-тук-тук! 

Раздается стук вокруг.

 Тук-тук-тук-тук! 

Это леса первый друг.                          (Дятел.)
Клювом шишку шелушит, 

По елкам скачет и шуршит. 

Он кричит «клё-клё-клё-клё», 

Шишку вижу далеко.                            (Клест.)
В чужое гнездо 

Подбрасывает яйцо. 

Сама улетает, 

И о яйце не вспоминает.                       (Кукушка.)
Голова в берете черном. 

Очень быстра и проворна. 

Желтым брюшком мелькает, 

Насекомых собирает.                             (Синица.)
Красным яблоком мелькает, 

Меж деревьев летает, 

Сладкие ягоды собирает.                        (Снегирь.)
Среди птиц он молодец, 

Самый лучший певец. 

День и ночь в роще поет, 

Отдыхать душе дает.                               (Соловей.)
По лесу летает, 

Новости распространяет. 

Все хлопочет и стрекочет, 

Навестить всех очень хочет.                    (Сорока.)
Днем в дупле спит, 

Ночью на охоту летит.                              (Филин.)
Ведущий: Ребята, не обижайте птиц, охраняйте их, зимой подкармливай​те их, устанавливайте искусственные гнездовья. 
                              На лесной поляне
Инсценировка.
Автор. Как-то вместе собрались 
На лесной поляне птицы:
И Снегирь, и Воробей,
Сорока, Галка, две Синицы.

Овсяница. Чирк-чирк! Хулиганье!
Ой, болит крыло мое!
Вы видали? Вы видали?
Как в меня снежком попали?
Автор. Причитает овсяница.
Овсяница. Ох и бедная я птица!
Вот мальчишки, вот беда!
И не скрыться никуда!
Снег для них — одна забава,
А для нас погибель, право!
Синица 1. Что кричишь ты, Овсяница?
Автор. Говорит ей вдруг Синица.
Синица 1. Ведь снежок-то — ерунда!
Голод — страшная беда!
Снег покрыл кругом поля,
Вся белешенька земля.
Чем кормиться, как нам жить?
Как нам, бедным птицам, быть?
Синица 2. Ох и трудно нам, сестрички.
Автор. Вторит ей еще синичка.
Синица 2. Целый день порой летаем,
Чтобы крошечки найти.
Говорят, что погибают
Девять нас из десяти.
Автор. Галка, что едва жива,
Тоже вставила слова...
Галка. Я согласна, в такой холод
Главный враг наш — это голод!
Овсяница. Что, Воробышек, молчишь,
Крылья вниз, и сам дрожишь?
Воробей. Как же мне-то не дрожать,
Видно, скоро умирать,
Не нашел я крошки хлеба,
Где сегодня только не был!
Синица 1. Подождите, не грустите,
Ведь зимою этой птицам
Корма будет очень много;
Крошки хлеба и пшеница...
Снегирь. А откуда этот слух?
Не Сорока ль натрещала?
Ей давно никто не верит,
Прибаутку рассказала!
Сорока. Я трещала? Сочиняла?
Вот что я вчера узнала:
В школах дети не зевают,
Как помочь нам, точно знают.
И кормушки мастерят
Дружно, споро, вместе, в лад.
Синица 2. Их накроют прочной крышей,
Такой, что ветер не сорвет,
И там, в удобной очень нише,
Зимою птица корм найдет.
Автор. Птицам трудно выживать
В стужу и мороз,
Значит, надо помогать
Им, друзья, всерьез!
Зима пройдет, и птичьи трели
Пробудят землю ото сна,
Сольются с звуками капели,
И к нам скорей придет весна!
                       Звучит мелодия песни»Аист на крыше»

Ученица:
Морозы жестокие в этом году. 
Тревожно за яблоньку в нашем саду, 
Тревожно за Жучку в ее конуре, 
Но больше всего беспокойно за птиц, 
За наших воробышков, галок, синиц. 
Ведь очень уж холодно в воздухе им. 
Поможем ли мы беззащитным таким?

Поможем!
Их надо кормить, 
И тогда им будет легко 
Пережить холода!
Ученик:
Покормите птиц зимой! 
Пусть со всех концов к вам слетятся, как домой,    
Стайки на крыльцо. 
Не богаты их корма.
Горсть одна —
И не страшна будет им зима. 
Приучите птиц в мороз к своему окну, 
Чтоб  без   песни   не   пришлось   нам   встречать весну!      
Ученик:
Человек!
Щади зверей и птиц,
Деревья и цветы,
Ведь это все слова,
Что царь природы ты!
Пусть птенцам
И маленьким зверятам
Хорошо живется с нами рядом.
Ведущий: Ребята! Мы должны сберечь при​роду нашей Родины для нас и наших потомков. Охрана природы— святой долг и обязанность каждого.
   Свято относитесь ко всему живому. Берегите каждое деревце, веточку, каждый цветочек. 
   Не разоряйте птичьи гнезда, не убивайте птиц, а наоборот, боритесь с браконьерами.
                           Она нам не жалеет ничего, 
                           Даря свои бесценные дары, 
                           И требует взамен лишь одного: 
                           Чтоб люди были к ней добры.

